



光荣榜

疫情中更显无私大爱 疫情中更显责任担当

向疫情中无偿献血的55家菏泽单位致敬

今年春节期间，新冠肺炎疫情的突然来袭，让人猝不及防，各行各业不得不停工停产，大家不得不宅在家中，街头人流量急剧减少，无偿献血人数锐减。然而，全市各医疗机构每天都有众多的急、危、重症病人需要输血救治，2月用血量比往年有所增长，导致我市血液库存告急。

为保障特殊时期用血的需求，市中心血站未

雨绸缪，启动预案，呼吁大家献血。病毒无情，人间有爱。医专附院、市中医医院等40多家富有爱心、责任心的单位，在做好防护，打好疫情阻击战的前提下，纷纷响应号召，组织员工参与无偿献血；众多爱心人士也将袖献大爱，捐血救患者，一场“献热血、抗疫情”的无偿献血活动蓬勃开展。

无偿献血，为爱逆行。参与献血的爱心人士与抗疫一线的医护工作者一样都是最美的逆行者。在此，我们要向这些爱心单位致以崇高的敬意和衷心的感谢，感谢他们在疫情中的无私奉献，感谢他们在疫情中的社会担当。同时，也要感谢那些成功献血的逆行者们，你们的血液是托起他人生命的希望！

疫情期间无偿献血单位名单

菏泽市中医院
菏泽医学专科学校附属医院
国家税务总局成武县税务局
东明县城关街道办事处崔街
东明县少林佛汉拳研究会
东明黄河义工协会
郓城县志愿者协会
鄄城县义工协会
定陶区黄店镇人民政府
菏泽市第二人民医院急诊科
菏泽市第二人民医院临床一支部
菏泽市人民检察院
菏泽市爱心义工协会
单县杨楼镇人民政府
定陶区半堤镇卫生院
定陶区半堤镇人民政府
成武青年志愿者协会汶上分会
成武青年志愿者协会
成武县志愿者协会
巨野县雷锋义务救援协会

菏泽市蓝鸟志愿救援中心
菏泽市定陶区仿山镇人民政府
菏泽市定陶区善行义工协会
曹县义工协会
曹县义工协会孙老家服务队
曹县志愿救援协会
曹县砖庙镇卫生院
单县正大医院
菏泽市引黄供水中心
曹县一健应急救援
定陶区教育和体育局
曹县雷锋义务救援队
曹县魏湾中心卫生院
单县南城街道办事处新城街区
单县南城街道办事处老山顶街区
单县南城街道办事处信访办公室
单县南城办事处财所
单县杨楼镇杨楼初级中学
中国人民银行菏泽市中心支行
巨野义工协会

顺丰速运淘宝村点部
菏泽市人民政府总值班室
单县中心爱心协会
成武县斑马义务救援协会
巨野县中医院
东方儒家天宏酒店
菏泽天韵物业有限公司
牡丹区消防救援大队
国景府营销中心
郓城县闪电志愿救援中心
鄄城县斑马义务救援队东明县爱心义工
志愿者协会马头镇分会
菏泽家政职业学院护理系
菏泽市公路事业发展中心
中铁濮新(菏泽)高速公路有限公司
巨野县田桥镇人民政府
疫情期间向无偿献血者捐赠消毒用品的单位:
山东曲酒酒业有限公司
曹县佰信口腔门诊部
曹县鹏程口腔诊所

今年新春伊始，邪恶的新冠肺炎病毒肆虐华夏大地，瞬间改变了人们的生活，放弃上班、放弃生意、放弃娱乐、放弃旅游……无论是工作还是生活，大多数人不得不按下“暂停键”，宅在家里，献血者也因出行不便大幅减少。然而，医院抢救病人用血却没有减少，甚至有所增加，看着库存一天天减少，疫情形势又越来越严峻，怎么办？既要保证医院供血，又要确保献血者安全，一个突然而至的问题摆在我市无偿献血工作者面前——

疫情下的菏泽献血

消毒机、紫外线灯、采血椅……
防疫的每一个细微处，都会有专人盯着

在市中心血站采访时，记者看到我市针对防范新冠疫情的通知、方案、措施、倡议非常多，非常细，由此让人感受到我市针对疫情下如何做好无偿献血做的大量细致工作。比如采血车上的消毒机，谁负责，什么时候消毒、怎么消毒、消毒多长时间都有明确的规定。

“疫情期间，宅在家里是安全的，但医院病人又急需血液救治生命，这时候很多爱心单位、献血者响应号召，勇敢地走出家门参与献血。那么如何保证献血者的安全就是市中心血站的头等大事，丝毫不敢大意。为此我们在市新冠肺炎防控工作领导小组(指挥部)强有力地指导、帮助、支持下，对细节考虑了再考虑，模拟了再模拟。截止到4月22日，成功采集了16606人次近650万毫升血液，确保了疫情下献血者的安全，确保了疫情下医院的需要。”市中心血站站长巨昆说。

据了解，疫情发生后，市中心血站迅速启动应急预案，多方收集信息，了解形势，及时制定了《疫情防控工作方案》，成立了设有信息联络组、舆情宣传



组、应急保障组的防控工作领导小组。制定下发了《疫情防控日报表》《办公工作场所新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控规定》《防控新型冠状病毒感染的肺炎期间献血车消毒规范》《实验室关于新型冠状病毒感染的肺炎期间生物安全防护要求》《实验室关于新型冠状病毒感染的肺炎期间成分科消毒防护措施》等制度。

1月31日起，全市献血车(点)恢复正常采血模式。当日上午，站长巨昆、副站长姜林恩等，先后到市立医院、市东方红大街、茂业购物中心等街头献血点，与采血一线人员共同落实各项细节措施，服务献血者。

为确保我市无偿献血工作正常开展，2月9日，市新冠肺炎防控工作领导小组(指挥部)办公室专门下发《关于加强疫情防控期间采供血工作的通知》。《通知》明确要求各县区领导小组(指挥

部)、各有关部门、单位要积极支持无偿献血工作，为献血点设置、献血车停靠以及献血车和送血车通行开辟绿色通道，提供方便，确保疫情防控期间医疗机构临床用血供应。

退伍老兵、医护人员、职工家属纷至沓来，疫情期间无偿献血更显大爱担当

“召必回，战必胜，中国加油！”2月1日下午，11名退伍老兵齐聚，首先响应号召来到市中心血站，撸起袖子献出3600毫升热血。

记者看到，当天前来参与无偿献血的老兵每人胸前都佩戴着一枚党章。“我们这11名退伍老兵，全部是共产党员，在全国战‘疫’的危急时刻，我们理所当然地要冲锋在前。”2007年退伍的老兵王哲说。

很快，市中医医院近70名党员要

求献血。

在市中医医院献血队伍中，一位穿着隔离衣的医生引起了记者的注意，上前询问得知他的名字叫董焱，是医院妇科的一位医生，刚刚下夜班便前来积极献血。“昨晚17:00开始接夜班，早晨8点下夜班，晚上病号量相对较多。晚上做了一例宫外孕手术，患者腹腔出血量达800ml，必须紧急进行输血治疗，我深知血液对于患者的重要性。”董焱说。

菏泽医学专科学校附属医院10名医护人员踏上驰援湖北的征程的当天，该院60余名干部职工、医护人员为他们举行完简短的送行仪式后，急忙赶到医院门诊楼前的爱心采血车前，排起队伍准备献血。

“面对新冠肺炎疫情的突然暴发，举国上下众志成城，全力阻击，我市采血形势严峻。在这种情况下，很多爱心市民、爱心单位，开展无偿献血活动，为挽救患者生命和打赢疫情防控阻击战贡献了一份集体力量，他们更是以实际行动诠释了我市医护人员勇于担当的奉献精神，演绎了我市广大群众的热血战‘疫’感人画面。感谢他们的无私奉献，感谢他们的大爱担当。”巨昆说。

牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢
通讯员 张勇军